
 
 

OBWIESZCZENIE NR 1 
RADY GMINY JAKTORÓW 

z dnia 24 kwietnia 2025 r. 

w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego Uchwały w sprawie uchwalenia Regulaminu 
utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaktorów 

1. Na podstawie art. 16 ust. 3 i 4 ustawy z dnia 20 lipca 2000 r. o ogłaszaniu aktów normatywnych 
i niektórych innych aktów prawnych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1461) ogłasza się w załączniku do niniejszego 
obwieszczenia tekst jednolity Uchwały Nr XLIV/339/2021 Rady Gminy Jaktorów z dnia 21 grudnia 2021 r. 
w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Jaktorów 
(Dz. Urz. Woj. Mazowieckiego poz. 12290 z dnia 27.12.2021), z uwzględnieniem zmian wprowadzonych: 

1.1 uchwałą Nr LI/374/2022 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 marca 2022r. zmieniającej uchwałę 
Nr XLIV/339/2021 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Jaktorów (Dz. Urz. Woj. Mazowieckiego z dnia 18 marca 2022 r. poz. 3142). 

1.2. uchwałą Nr VIII/75/2024 Rady Gminy Jaktorów z dnia 5 grudnia 2024r., zmieniającej uchwałę 
Nr XLIV/339/2021 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Jaktorów oraz uchwałę Nr LI/374/2022 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 marca 2022r. zmieniającej uchwałę Nr 
XLIV/339/2021 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Jaktorów (Dz. Urz. Woj. Mazowieckiego z dnia 13.12.2024 r. poz. 12718). 

1.3. uchwałą Nr X/90/2025 Rady Gminy Jaktorów z dnia 29 stycznia 2025r. zmieniającej uchwałę 
Nr XLIV/339/2021 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Jaktorów (Dz. Urz. Woj. Mazowieckiego z dnia 06.02.2025 r. poz. 1364) 

2. Treść tekstu jednolitego nie obejmuje § 2 i 3 Uchwały Nr XLIV/339/2021 Rady Gminy Jaktorów z dnia 
21 grudnia 2021 r. w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Jaktorów, Uchwały Nr LI/374/2022 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 marca 2022r. zmieniającej uchwałę 
Nr XLIV/339/2021 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Jaktorów, Uchwały Nr VIII/75/2024 Rady Gminy Jaktorów z dnia 5 grudnia 2024r., zmieniającej uchwałę Nr 
XLIV/339/2021 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Jaktorów oraz uchwałę Nr LI/374/2022 Rady Gminy Jaktorów z dnia 10 marca 2022r. zmieniającej uchwałę Nr 
XLIV/339/2021 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Jaktorów, Uchwały Nr X/90/2025 Rady Gminy Jaktorów z dnia 29 stycznia 2025r. zmieniającej uchwałę 
Nr XLIV/339/2021 w sprawie uchwalenia Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 
Jaktorów który stanowi: 

"§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy Jaktorów. 

DZIENNIK URZĘDOWY
WOJEWÓDZTWA MAZOWIECKIEGO

Warszawa, dnia 12 maja 2025 r.

Poz. 4763



§ 3. Uchwała wchodzi w życie po upływie 14 dni od dnia ogłoszenia w Dzienniku Urzędowym 
Województwa Mazowieckiego". 

   
Wiceprzewodnicząca Rady Gminy 

 
 

Magdalena Darska-Serafin 
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Załącznik do obwieszczenia

Rady Gminy Jaktorów 

z dnia 24 kwietnia 2025r.

w sprawie ogłoszenia tekstu 

jednolitego 

Uchwały w sprawie uchwalenia 

Regulaminu utrzymania czystości i 

porządku na terenie Gminy Jaktorów

REGULAMIN UTRZYMANIA CZYSTOŚCI I PORZĄDKU 

NA TERENIE GMINY JAKTORÓW – TEKST JEDNOLITY

Rozdział 1

Postanowienia ogólne

§  1.  Wprowadza  się  wymagania  w  zakresie  utrzymania  czystości  i  porządku  na  terenie  nieruchomości 

położonych na terenie gminy Jaktorów.

Rozdział 2

Wymagania w zakresie selektywnego zbierania i odbierania odpadów komunalnych obejmujących co 

najmniej: papier, metale, tworzywa sztuczne, szkło, odpady opakowaniowe wielomateriałowe oraz 

bioodpady

§ 2. Obowiązek pozbywania się odpadów komunalnych

1. Właściciele nieruchomości są zobowiązani do prowadzenia selektywnej zbiórki odpadów komunalnych, 

odpowiednio  z  terenu  nieruchomości  oraz  terenów przeznaczonych  do  użytku  publicznego,  w  sposób 

systematyczny,  gwarantujący  zachowanie  czystości  i  porządku  na  nieruchomości  lub  terenie 

przeznaczonym do użytku publicznego, poprzez zbieranie odpadów komunalnych, zgodnie z wymaganiami 

określonymi w niniejszym Regulaminie.

2. Właściciele  nieruchomości  są  zobowiązani  do  przekazywania  odpadów  komunalnych  podmiotowi 

uprawnionemu do odbioru odpadów komunalnych, tj.  przedsiębiorcy odbierającemu odpady komunalne 

wpisanemu do rejestru działalności regulowanej.

3. Właściciele  nieruchomości,  które  w części  stanowią  nieruchomość,  na  której  zamieszkują  mieszkańcy, 

a  w  części  nieruchomość,  na  której  nie  zamieszkują  mieszkańcy,  a  powstają  odpady  komunalne, 

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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zobowiązani  są  do  zbierania  odpadów  komunalnych,  stosując  wymagania  określone  w  niniejszym 

regulaminie, odpowiednie do danej części takiej nieruchomości. 

§ 3. Sposób zbierania odpadów komunalnych

1. Odpady komunalne zbiera się selektywnie w podziale na następujące frakcje:

1) papier w tym, m.in.:

a) opakowania z papieru lub tektury,

b) gazety i czasopisma,

c) katalogi, prospekty, foldery,

d) papier szkolny i biurowy,

e) książki i zeszyty,

f) torebki papierowe,

g) papier pakowy;

2) metale i tworzywa sztuczne w tym, m.in.:

a) butelki po napojach,

b) opakowania po chemii gospodarczej, kosmetykach (np. szamponach, proszkach, płynach do mycia 

naczyń itp.),

c) opakowania po produktach spożywczych,

d) plastikowe zakrętki,

e) plastikowe torebki, worki, reklamówki i inne folie,

f) plastikowe koszyczki po owocach i innych produktach,

g) styropian opakowaniowy,

h) puszki po napojach, sokach,

i) puszki z blachy stalowej po żywności (konserwy),

j) złom żelazny i metale kolorowe,

k) metalowe kapsle z butelek, zakrętki słoików i innych pojemników,

l) folia aluminiowa,

m) kartoniki po mleku i napojach – odpady opakowaniowe wielomateriałowe;

3) szkło w tym, m.in.:

a) butelki i słoiki szklane po napojach i żywności,

b) butelki po napojach alkoholowych,

c) szklane opakowania po kosmetykach;

4) bioodpady-  ulegające  biodegradacji  odpady  z  ogrodów  i  parków,  odpady  żywności  i  kuchenne 

z  gospodarstw  domowych,  gastronomii,  w  tym  restauracji,  stołówek  oraz  zakładów  zbiorowego 

żywienia,  biur,  hurtowni  i  jednostek  handlu  detalicznego,  a  także  podobne  odpady  z  zakładów 

produkujących lub wprowadzających do obrotu żywność;1

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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5) odpady niebezpieczne;

6) przeterminowane leki i chemikalia;

7) zużyte baterie i akumulatory;

8) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny;

9) meble i inne odpady wielkogabarytowe;

10) zużyte opony;

11) odpady budowlane i rozbiórkowe, stanowiące odpady komunalne;

12) odzież i tekstylia;

13) odpady  niekwalifikujące  się  do  odpadów  medycznych  powstałych  w  gospodarstwie  domowym 

w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 

substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek;

14) lampy fluorescencyjne i inne odpady zawierające rtęć oraz urządzenia zawierające freony.

2. Odpady komunalne, pozostałe po wydzieleniu frakcji  wymienionych w ust.  1,  stanowią niesegregowane 

(zmieszane) odpady komunalne.

3.  Wyselekcjonowane  frakcje  odpadów  komunalnych,  nadające  się  do  odzysku  i  dalszego  wykorzystania 

należy umieszczać w przeznaczonych do tego celu workach. Dopuszczone jest stosowanie oznakowanych 

pojemników do gromadzenia odpadów segregowanych.

§ 4. Zasady segregacji odpadów komunalnych 

1. Selektywną zbiórkę odpadów komunalnych prowadzi się w miejscach gromadzenia odpadów komunalnych, 

odpowiednio  w  pojemnikach  lub  workach,  spełniających  wymagania  określone  w  §  10  Regulaminu, 

w podziale na następujące frakcje:

1) papier, w pojemnikach lub workach koloru niebieskiego oznaczonych napisem „papier”,

2) metal,  tworzywa  sztuczne  i  odpady  opakowaniowe  wielomateriałowe,  w  pojemnikach  lub  workach 

koloru żółtego oznaczonych napisem: „metale i tworzywa sztuczne”,

3) szkło, w pojemnikach lub workach koloru zielonego oznaczonych napisem „szkło”,

4) bioodpady, w pojemnikach lub workach koloru brązowego oznaczonych napisem „bio”.1

2.  Pojemniki  oraz  worki  przeznaczone  do  gromadzenia  niesegregowanych  (zmieszanych)  odpadów 

komunalnych powinny być utrzymane w innym kolorze niż te określone w ust. 1 pkt. 1 - 4.

§  5.  Szczegółowe  wymagania  dotyczące  selektywnego  zbierania  odpadów  komunalnych  na  terenie 

nieruchomości

1. Obowiązek prowadzenia selektywnego zbierania  odpadów komunalnych uznaje się za spełniony,  jeżeli 

w  odebranych  od  właściciela  nieruchomości  odpadach  gromadzonych  w  pojemnikach  lub  workach 

przeznaczonych  do  selektywnej  zbiórki  odpadów,  umieszczone  zostały  wyłącznie  te  odpady,  na  które 

przeznaczony jest odpowiednio oznaczony pojemnik lub worek. 

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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2. W pojemniku lub worku przeznaczonym na niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne nie mogą się 

znajdować  odpady,  które  powinny  być  umieszczone  w  pojemnikach  lub  workach  na  papier,  metal, 

tworzywa  sztuczne  i  odpady  opakowaniowe  wielomateriałowe,  szkło,  bioodpady,  odpady  budowlane

 i rozbiórkowe.

3. Odpady opakowaniowe z papieru, metali, tworzyw sztucznych i odpady opakowaniowe wielomateriałowe 

należy w miarę możliwości zgnieść przed ich włożeniem do odpowiedniego pojemnika lub worka.

4. Na terenie  nieruchomości  zabudowanych budynkami mieszkalnymi  jednorodzinnymi bioodpady można 

poddać  procesowi  kompostowania  z  przeznaczeniem do własnego  wykorzystania  kompostu,  w sposób 

niepowodujący uciążliwości dla sąsiednich nieruchomości. 

5. Bioodpady  powstające  na  terenie  nieruchomości,  w  przypadku  braku  możliwości  ich  kompostowania 

na miejscu przez właściciela nieruchomości, podlegają segregacji w odrębnych pojemnikach lub workach.

6. Odpady  z  nieruchomości  zamieszkałych  odbierane  są  przez  podmiot  odbierający  odpady,  sprzed 

nieruchomości  zgodnie  z  harmonogramem.  Właściciel  ma  obowiązek  w  terminie  określonym 

w harmonogramie, wystawić pojemniki lub worki z odpadami je przed wejście na teren nieruchomości lub 

pozostawić  w otwartym,  ogrodzonym miejscu dostępnym z ulicy lub drogi.  Na obszarach,  na których 

dojazd  samochodu  przedsiębiorcy  odbierającego  odpady  do  nieruchomości  nie  jest  możliwy,  ich 

właściciele  mają  obowiązek  zwieźć  odpady  do  miejsca  położonego  przy  drodze,  do  której  dojeżdża 

samochód podmiotu odbierającego odpady.

§  6.  Wymagania  dotyczące  kompostowania  bioodpadów  stanowiących  odpady  komunalne

w kompostownikach przydomowych na terenie nieruchomości zabudowanych budynkami mieszkalnymi 

jednorodzinnymi

1. Właściciele  nieruchomości  zabudowanych  budynkami  jednorodzinnymi  mogą  zagospodarowywać 

bioodpady  stanowiące  odpady  komunalne  w  przydomowych  kompostownikach,  przy  uwzględnieniu 

następujących zasad:

1) zalecane jest aby ściany przydomowego kompostownika były ażurowe (zbudowane z drewna, siatki lub 

z fabrycznie wyprodukowanych do tego celów elementów), aby zapewnić dostęp powietrza do jego 

wnętrza,  a  podłoże  pod  kompostownikiem  powinno  być  przepuszczalne,  zapewniające  swobodny 

odpływ nadmiaru wody i dostęp do resztek roślinnych pożytecznym mikroorganizmom,

2) do kompostownika:

a) można wrzucać:

- zwiędłe odpady roślinne,

- roślinne odpady kuchenne,

- resztki warzyw,

- rozdrobnione gałęzie,

- skoszoną trawę,

- owoce i warzywa z ogrodów,

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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- resztki żywności (fusy kawy i herbaty, skorupki jaj),

- siano, słomę,

- popiół ze spalania drewna;

b) wrzucać nie można: 

- surowego mięsa i kości, tłuszczu, całych jaj, nabiału, cytrusów,

- grubych gałęzi i igliwia,

- popiołu ze spalania węgla i innych materiałów poza drewnem, 

- kamieni, ziemi, szkła, ceramiki, 

- odchodów zwierzęcych, trocin i piasku z kuwet,

- drewna malowanego i impregnowanego,

- woreczków, opakowań foliowych i innych tworzyw sztucznych, niedopałków papierosów,

- pampersów, zużytych materiałów higienicznych (w tym intymnych) oraz kosmetycznych, leków.

2. Właściciele nieruchomości kompostujący bioodpady w przydomowym kompostowniku na własne potrzeby 

są zwolnieni z obowiązku posiadania pojemnika lub worka koloru brązowego z napisem „BIO”.

§ 7. Wymagania w zakresie selektywnego zbierania odpadów komunalnych prowadzonych przez punkty 

selektywnego zbierania odpadów komunalnych

Właściciele nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy mogą we własnym zakresie, przekazywać 

do  Punktu  Selektywnej  Zbiórki  Odpadów  Komunalnych,  selektywnie  zebrane  następujące  frakcje 

odpadów:

1) papier i tektura,

2) metale,

3) tworzywa sztuczne,

4) szkło,

5) odpady opakowaniowe wielomateriałowe,

6) bioodpady stanowiące odpady komunalne,

7) odpady niebezpieczne,

8) przeterminowane leki i chemikalia,

9) zużyte baterie i akumulatory,

10) zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny,

11) meble i inne odpady wielkogabarytowe,

12) zużyte opony,

13) odpady budowlane i rozbiórkowe,

14) odzież i tekstylia,

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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15) odpady  niekwalifikujące  się  do  odpadów  medycznych  powstałych  w  gospodarstwie  domowym 

w wyniku przyjmowania produktów leczniczych w formie iniekcji i prowadzenia monitoringu poziomu 

substancji we krwi, w szczególności igieł i strzykawek;

16) lampy fluorescencyjne i inne odpady zawierające rtęć oraz urządzenia zawierające freony.

§  8.  Wymagania  w  zakresie  uprzątnięcia  błota,  śniegu,  lodu  i  innych  zanieczyszczeń  z  części  

nieruchomości służących do użytku publicznego

1. Właściciele  nieruchomości  mają  obowiązek  uprzątnięcia  błota,  śniegu,  lodu  i  innych  zanieczyszczeń 

z chodników położonych wzdłuż nieruchomości, przy czym za taki chodnik uznaje się wydzieloną część 

drogi publicznej służącą dla ruchu pieszego położoną bezpośrednio przy granicy nieruchomości.

2. Obowiązek oczyszczania chodnika ze śniegu i lodu powinien być zrealizowany poprzez odgarnięcie śniegu 

w miejsce nie powodujące zakłóceń w ruchu pieszych lub pojazdów.

§ 9. Wymagania w zakresie mycia i napraw pojazdów samochodowych poza myjniami i warsztatami 

naprawczymi

1. Dopuszcza  się  mycie  pojazdów samochodowych  z  wyjątkiem podwozia  i  silnika  poza  myjniami  pod 

warunkiem,  że  podczas  mycia  pojazdów  samochodowych  używane  będą  stosowne  środki  ulegające 

biodegradacji  a  powstające  ścieki  odprowadzane  będą  do  kanalizacji  sanitarnej  lub  zbiornika 

bezodpływowego, z którego usuwane będą zgodnie z przepisami o utrzymaniu czystości i  porządku w 

gminie. Ścieki tego rodzaju nie mogą być odprowadzane do kanalizacji deszczowej, zbiorników wodnych 

lub do ziemi ” 1

2. Dopuszcza  się  naprawę  pojazdów poza  warsztatami  naprawczymi  pod  warunkiem,  że  prace  związane

z  naprawą  pojazdów  nie  są  uciążliwe  dla  nieruchomości  sąsiadujących  oraz  nie  będą  powodowały 

zanieczyszczenia środowiska, a sposób postępowania z powstającymi w skutek naprawy odpadami będzie 

zgodny z przepisami szczególnymi.

Rozdział 3

Rodzaje i minimalna pojemność pojemników lub worków przeznaczonych do zbierania odpadów 

komunalnych na terenie nieruchomości, w tym na terenach przeznaczonych do użytku publicznego oraz 

drogach publicznych, warunki rozmieszczenia tych pojemników i worków oraz utrzymania pojemników 

w odpowiednim stanie sanitarnym, porządkowym i technicznym

§ 10. Wymagania ogólne dotyczące rodzajów i pojemności pojemników przeznaczonych do zbierania 

odpadów komunalnych

1. Ustala  się  następujące  pojemniki  i  kontenery  do  zbierania  odpadów komunalnych  o  pojemności:  120 

litrów,  240 litrów, 770 litrów,  1100 litrów, 4 m3 (KP-4),  7 m3 (KP-7),  10 m3 (KP-10) przystosowane 

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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zgodnie  z  Polską  Normą  do  grzebieniowych  albo  obrotowych  mechanizmów załadowczych  pojazdów 

przeznaczonych do odbioru odpadów komunalnych.

2. Pojemność  i  liczba  pojemników  do  zbierania  odpadów  z  danej  nieruchomości  powinna  pozwalać  na 

zbieranie  frakcji  odpadów  powstających  na  tej  nieruchomości  i  zbieranej  w  pojemnikach, 

z uwzględnieniem minimalnej częstotliwości odbiorów, o której mowa w § 16.

3. Na  drogach publicznych  oraz  na  nieruchomościach  służących  do  użytku  publicznego  należy  stosować 

kosze uliczne lub pojemniki o pojemności od 10 do 60 litrów. 

§  11.  Wymagania  ogólne  dotyczące  worków  przeznaczonych  do  selektywnego  zbierania  odpadów 

komunalnych na terenie nieruchomości

1. Do zbierania odpadów komunalnych stosuje się worki spełniające następujące warunki:

1) pojemność od 60 do 120 litrów,

2) wykonane  z  folii  polietylenowych  LDPE  lub  równoważnego  materiału  o  grubości  dostosowanej

do ilości i rodzaju odpadów,

3) przezroczyste lub półprzezroczyste, umożliwiające wizualną kontrolę zawartości.

2. Pojemność i liczba worków do zbierania odpadów z danej nieruchomości powinna być tak dostosowana, 

aby nie dochodziło do ich przepełnienia i zalegania odpadów na ziemi.

§  12.  Szczegółowe wymagania  dotyczące  rodzaju  i  minimalnej  pojemności  pojemników  i  worków 

przeznaczonych  do  zbierania  odpadów  komunalnych,  powstających  na  terenie  nieruchomości,

na których zamieszkują mieszkańcy

1. Właściciele  nieruchomości  zobowiązani  są  do wyposażenia  nieruchomości  zamieszkałych w pojemniki 

przeznaczone na odpady niesegregowane (zmieszane) :

1) nieruchomości o liczbie mieszkańców od 1 do 3 osób – w 1 pojemnik o pojemności 120 litrów,

2) nieruchomości o liczbie mieszkańców od 4 do 6 osób – w 1 pojemnik o pojemności 240 litrów,

3) nieruchomości  o  liczbie  mieszkańców od 7  do 9  osób –  w 1  pojemnik  o  pojemności  240 litrów

i 1 pojemnik o pojemności 120 litrów,

4) nieruchomości o liczbie mieszkańców od 10 do 12 osób – w 2 pojemniki o pojemności po 240 litrów,

5) nieruchomości o liczbie mieszkańców od 13 do 27 osób – w 1 pojemnik o pojemności 1100 litrów,

6) nieruchomości o liczbie mieszkańców od 28 do 55 osób – w 2 pojemniki o pojemności 1100 litrów,.

2. Gmina przejmuje na siebie obowiązek wyposażenia nieruchomości zamieszkałych w  worki przeznaczone 

na odpady segregowane: 

1) papier i tektura – worki koloru niebieskiego z napisem papier,

2) tworzywa  sztuczne,  metal  oraz  odpady  opakowaniowe  wielomateriałowe  –  worki  koloru  żółtego 

z napisem metale i tworzywa sztuczne,

3) szkło – worki koloru zielonego z napisem szkło,

4) bioodpady - worki koloru brązowego z napisem BIO. 1

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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§ 13. Szczegółowe wymagania w zakresie rodzaju i minimalnej pojemności pojemników przeznaczonych 

do zbierania odpadów komunalnych powstających na terenie nieruchomości, na których nie zamieszkują 

mieszkańcy, a powstają odpady komunalne

1. Do zbierania  odpadów komunalnych na terenie  nieruchomości  stosuje  się  pojemniki,  o  których mowa 

w § 10 ust. 1, o pojemności dostosowanej do potrzeb danej nieruchomości i charakteru prowadzonej na tej 

nieruchomości działalności.

2. Minimalną  łączną  pojemność  pojemników  przeznaczonych  do  zbierania  odpadów  komunalnych 

powstających w danym miesiącu kalendarzowym na danej nieruchomości, określa się z uwzględnieniem 

częstotliwości odbiorów, na podstawie średnich ilości wytwarzanych odpadów komunalnych wynoszących:

1) dla obiektów biurowych, usługowych, produkcyjnych i rzemieślniczych, magazynów, hurtowni oraz 

obiektów użyteczności publicznej - 40 litrów na jedną osobę zatrudnioną;

2) dla obiektów gastronomicznych: 5 litrów na jedno miejsce konsumpcyjne w restauracji lub stołówce, 

zaś dla lokali nie posiadających miejsc konsumpcyjnych - 120 litrów na jeden lokal,

3) dla  obiektów  hotelowych,  pensjonatów,  moteli  oraz  innych  o  podobnym charakterze  –  40  litrów 

na jedno łóżko,

4) dla  szkół,  przedszkoli,  żłobków  i  placówek  o  podobnym  charakterze  –  10  litrów  odpowiednio 

na jednego ucznia i jedną osobę zatrudnioną,

5) dla obiektów handlowych takich jak sklepy, supermarkety – 40 litrów na jedną osobę zatrudnioną,

6) dla  obiektów,  w  których  wykonywane  są  świadczenia  zdrowotne,  z  wyłączeniem  świadczeń 

szpitalnych i całodobowych – 40 litrów na jedną osobę zatrudnioną,

7) dla rodzinnych ogrodów działkowych w okresie od kwietnia do listopada każdego roku – 30 litrów 

na każdą działkę i 3 litry poza tym okresem.

§  14.  Warunki  utrzymania  w  odpowiednim  stanie  sanitarnym  i  porządkowym  miejsc  gromadzenia 

odpadów  

1.  Właściciele  nieruchomości  utrzymują  w  odpowiednim  stanie  sanitarnym  i  porządkowym  miejsca 

gromadzenia  odpadów  poprzez  porządkowanie  terenu  wokół  pojemników,  w  szczególności  poprzez 

usuwanie z otoczenia pojemników lub worków odpadów, które z nich wypadły lub nie zostały do nich 

wrzucone.

2.  W razie  zaistnienia  konieczności,  właściciele  nieruchomości  dokonują dezynfekcji  miejsc  gromadzenia 

odpadów.

§ 15. Warunki rozmieszczania i utrzymania pojemników i worków w odpowiednim stanie sanitarnym, 

porządkowym i technicznym 

1.  Właściciele  nieruchomości  mają  obowiązek utrzymywać pojemniki  w odpowiednim stanie  sanitarnym, 

w szczególności należy je utrzymywać w czystości zarówno zewnątrz jak i wewnątrz.

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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2.  Właściciele nieruchomości zobowiązani są do utrzymania pojemników w należytym stanie technicznym, 

poprzez dokonywanie  okresowych przeglądów i  konserwacji  oraz wymiany pojemników w przypadku 

ich uszkodzenia lub zniszczenia uniemożliwiającego dalsze użytkowanie.

3.  Właściciele  nieruchomości  zobowiązani  są  do  utrzymania  pojemników i  worków w należytym stanie 

porządkowym, poprzez zapewnienie odpowiedniej ilości pojemników i worków, aby nie dochodziło do ich 

przepełnienia.

4.  W razie zaistnienia konieczności, właściciele nieruchomości dokonują dezynfekcji (a dezynsekcji w razie 

pojawienia się insektów) pojemników i kontenerów do zbierania odpadów.

5.  Pojemniki  i  worki  do  zbierania  odpadów  powinny  być  rozmieszczane  w  miejscu  wyodrębnionym, 

dostępnym dla mieszkańców oraz pracowników podmiotu odbierającego odpady komunalne.

6.  Pojemniki i worki do gromadzenia odpadów komunalnych rozmieszcza się w wyznaczonych miejscach 

do gromadzenia odpadów komunalnych na twardej i równej powierzchni, zabezpieczonej przed zbieraniem 

się wody, błota i innych zanieczyszczeń, w taki sposób, aby nie doszło do zanieczyszczenia odciekami wód 

gleby i ziemi oraz w sposób nie utrudniający komunikacji w ciągach komunikacyjnych, takich jak jezdnie, 

chodniki, zatoki parkingowe.

7.  Kosze uliczne i pojemniki rozmieszcza się w szczególności przy oznakowanych przejściach dla pieszych, 

przystankach komunikacyjnych, parkingach, terenach zieleni oraz w miejscach o dużym natężeniu ruchu 

pieszego, w sposób niepowodujący zakłóceń ruchu pieszych.

Rozdział 4

Zasady dotyczące częstotliwości i sposobu pozbywania się odpadów komunalnych i nieczystości ciekłych 

z terenu nieruchomości oraz terenów przeznaczonych do użytku publicznego

§ 16. Wymagania w zakresie częstotliwości i sposobu pozbywania się odpadów komunalnych

1. Ustala się minimalną częstotliwość pozbywania się odpadów komunalnych:

1) z budynków mieszkalnych jednorodzinnych:

a) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne -  raz na dwa tygodnie,

b) papier, tektura – raz na cztery tygodnie, 

c) tworzywa sztuczne, metale, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – raz na dwa tygodnie,

d) szkło – raz na osiem tygodni,

e) bioodpady – w okresie od 1 maja do 30 listopada raz na dwa tygodnie, zaś w okresie od 1 grudnia 

do 30 kwietnia raz na miesiąc,

f) odpady  budowlane  i  rozbiórkowe,  zużyty  sprzęt  elektryczny  i  elektroniczny,  chemikalia 

i  opakowania  po  chemikaliach,  zużyte  opony,  meble  i  inne  odpady  wielkogabarytowe,  odpady 

niebezpieczne, odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie 

domowym  w  wyniku  przyjmowania  produktów  leczniczych  w  formie  iniekcji  i  prowadzenia 

monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igły i strzykawki  – jeden raz w roku,

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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g) zużyte baterie i akumulatory, zużyte żarówki i świetlówki, lampy fluorescencyjne i inne odpady 

zawierające rtęć oraz urządzenia zawierające freony, przeterminowane leki, odzież i tekstylia należy 

samodzielnie  dostarczyć  do  wyznaczonych  punktów  selektywnego  zbierania  odpadów 

zlokalizowanych na terenie gminy, który wykaz umieszczony będzie na stronie internetowej Urzędu 

Gminy w Jaktorowie;

2)  z budynków mieszkalnych wielolokalowych:

a) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne -  raz na tydzień,

b) papier, tektura – raz na cztery tygodnie, 

c) tworzywa sztuczne, metale, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – raz na dwa tygodnie;

d) szkło – raz na osiem tygodni,

e) bioodpady – w okresie od 1 maja do 30 listopada raz na tydzień, zaś w okresie od 1 grudnia 

do 30 kwietnia raz na dwa tygodnie,

f) odpady  budowlane  i  rozbiórkowe,  zużyty  sprzęt  elektryczny  i  elektroniczny,  chemikalia 

i  opakowania po chemikaliach,  zużyte opony,  meble i  inne odpady wielkogabarytowe,  odpady 

niebezpieczne,  odpady niekwalifikujące się do odpadów medycznych powstałych w gospodarstwie 

domowym  w  wyniku  przyjmowania  produktów  leczniczych  w  formie  iniekcji  i  prowadzenia 

monitoringu poziomu substancji we krwi, w szczególności igły i strzykawki – jeden raz w roku,

g) zużyte  baterie  i  akumulatory,  zużyte  żarówki  i  świetlówki,  lampy  fluorescencyjne  i  inne 

odpady  zawierające  rtęć  oraz  urządzenia  zawierające  freony,  przeterminowane  leki,  odzież 

i  tekstylia  należy  samodzielnie  dostarczyć  do  wyznaczonych  punktów selektywnego  zbierania 

odpadów  zlokalizowanych  na  terenie  gminy,  który  wykaz umieszczony  będzie  na  stronie 

internetowej Urzędu Gminy w Jaktorowie;

3) z nieruchomości niezamieszkałych i budynków użyteczności publicznej :

a) niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne – raz na dwa tygodnie,

b) papier, tektura – raz na 4 tygodnie,

c) tworzywa sztuczne, metale, odpady opakowaniowe wielomateriałowe – raz na cztery tygodnie,

d) szkło – raz na osiem tygodni,

e) bioodpady – w okresie od 1 maja do 30 listopada raz na dwa tygodnie, zaś w okresie od 1 grudnia 

do 30 kwietnia raz na miesiąc,

f) pozostałe  rodzaje  odpadów  komunalnych  należy  przekazywać  uprawnionemu  przedsiębiorcy, 

zgodnie z zapotrzebowaniem, na warunkach określonych w umowie;

4) kosze uliczne należy opróżniać z częstotliwością zapewniającą niedopuszczenie do ich przepełnienia, 

nie rzadziej niż dwa razy na tydzień.

2. Właściciele  nieruchomości  obowiązani  są  do  oddawania  odpadów  komunalnych  w  sposób 

systematyczny  oraz  wystawiania  przed  posesję  pojemników  i  worków  w  terminach  zgodnych 

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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z harmonogramem, nie wcześniej niż 12 godzin przed wyznaczonym terminem odbioru.

§ 17. Wymagania w zakresie częstotliwości i sposobu pozbywania się nieczystości ciekłych

1. Właściciele lub użytkownicy nieruchomości zobowiązani są do odprowadzania nieczystości ciekłych do 

kanalizacji sanitarnej, a w przypadku gdy nieruchomość usytuowana jest na terenach nieuzbrojonych w sieć 

kanalizacji sanitarnej do szczelnego zbiornika bezodpływowego lub przydomowej oczyszczalni ścieków, 

spełniających  wymagania  określone  w  odrębnych  przepisach,  jeżeli  zapisy  miejscowego  planu 

zagospodarowania przestrzennego albo decyzja o warunkach zabudowy dopuszczają takie rozwiązania. 2

2. Właściciele  lub  użytkownicy  nieruchomości  zobowiązani  są  do  systematycznego  wywozu nieczystości 

ciekłych,  nie  dopuszczając  do  przepełnienia  zbiornika  bezodpływowego,  gwarantując  zachowanie 

porządku  i  czystości  na  terenie  nieruchomości  poprzez  zlecenie  usługi  opróżniania  zbiornika 

bezodpływowego lub przydomowej  oczyszczalni  ścieków uprawnionemu przedsiębiorcy posiadającemu 

zezwolenie  Wójta  Gminy Jaktorów do świadczenia  usługi  w zakresie  gospodarowania  nieczystościami 

ciekłymi na terenie gminy Jaktorów, z zachowaniem poniższych wytycznych:

-  osoby korzystające z nieruchomości w sezonie letnim, wyposażonej w zbiornik bezodpływowy 

- co najmniej jeden raz w sezonie w danym roku kalendarzowym. 

-  osoby  zamieszkujące  na  terenie  gminy  na  stałe,  korzystające  z  nieruchomości  wyposażonej 

w zbiornik bezodpływowy 

-  w zależności  od  pojemności  zbiornika  bezodpływowego  i  ilości  osób 

wg poniższej tabeli: 2

Lp.
Ilość zamieszkujących 

osób

Pojemność zbiornika 

bezodpływowego
Częstotliwość

1 1-2 Do 2 m3 Co najmniej 1x/miesiąc

2 1-2 Od 2 do 6 m3 Co najmniej 1x/3 miesiące

3 1-2 powyżej 6 m3 do 10 m3 Co najmniej 1x/5 miesięcy

4 3-4 Do 6 m3 Co najmniej 1x/miesiąc

5 3-4 powyżej 6 m3 do 10 m3 Co najmniej 1x/miesiąc

6 5-6 10 m3 i więcej 1x/miesiąc

7 7-10 10 m3 i więcej Co najmniej 1x/miesiąc

8 Powyżej 10 osób 10m3 i więcej Co najmniej 1x/2tygodnie

- osoby korzystające z nieruchomości, wyposażonej w przydomową oczyszczalnię ścieków: nieczystości 

ciekłe  lub  inne  odpady  gromadzone  w  osadnikach  POŚ  należy  opróżniać  zgodnie  z  instrukcją  ich 

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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eksploatacji, jednak nie rzadziej niż raz w roku ze względu na parametry nieczystości ciekłych jakie może 

przyjąć oczyszczalnia ścieków. 2

3. Świadczenie usługi należy udokumentować umową zawartą w formie pisemnej oraz dowodami uiszczenia 

opłaty potwierdzającymi wykonanie przez przedsiębiorcę usługi opróżnienia zbiornika bezodpływowego 

lub przydomowej oczyszczalni ścieków. Obowiązek ten wynika z art. 6 ust. 1 pkt. 1 Ustawy o utrzymaniu 

czystości  i  porządku  w gminach  (Dz. U. 2024  poz.  399  t.j.).  W  przypadku  dokonywania  płatności 

przelewem  jako  dowód  systematycznego  opróżniania  zbiornika  bezodpływowego  lub  przydomowej 

oczyszczalni ścieków, dopuszcza się wydruk potwierdzeń przelewu. 2

4. Dowody uiszczenia opłaty potwierdzające wykonanie usługi opróżnienia zbiornika bezodpływowego lub 

przydomowej  oczyszczalni  ścieków  przez  przedsiębiorcę  należy  przechowywać  przez  okres  1  roku, 

w  przypadku  gdy  nieczystości  ciekłe  wybierane  są  ze  zbiorników  bezodpływowych,  na  terenie 

nieruchomości  zamieszkiwanych  na  stałe  i  przez  okres  3  lat  w przypadku,  gdy  nieczystości  ciekłe 

wybierane są ze zbiorników bezodpływowych, na terenie nieruchomości użytkowanych sezonowo oraz z 

przydomowej oczyszczalni ścieków. 2

5. Opróżnianie  przenośnych  toalet  ustawionych  w  miejscach  publicznych  powinno  się  odbywać 

systematycznie – nie rzadziej niż 1 raz w tygodniu 2

6. uchylony 3

7. Nie wykonanie obowiązków określonych w Regulaminie, jest zagrożone karą, o której mowa w art. 10 ust. 

2a ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach.”; 3

8. Brak udokumentowania w formie umowy obowiązku pozbywania się zebranych na terenie nieruchomości 

nieczystości  ciekłych  w  sposób  zgodny  z  przepisami,  może  skutkować  wszczęciem  postępowania  na 

podstawie art. 6 ust. 7 ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w gminach 3

Rozdział 5

Wymagania wynikające z wojewódzkiego planu gospodarki odpadami

§  18.  Zgodnie  z  Wojewódzkim  Planem  Gospodarki  Odpadami  niesegregowane  (zmieszane)  odpady 

komunalne, należy przekazywać do instalacji komunalnych. Odpady zbierane selektywnie należy przekazywać 

do instalacji lub podmiotów zbierających te odpady.

§  19.  1.  Właściciele  nieruchomości  powinni  podejmować  działania  zmierzające  do  zmniejszenia  ilości 

wytwarzanych odpadów, w szczególności poprzez:

1) unikanie używania produktów nienadających się do recyklingu i kompostowania;

2) kupowanie produktów zapakowanych w minimalną ilość opakowań;

3) kupowanie produktów w opakowaniach zwrotnych.

2. Gmina zobowiązuje się podejmować działania mające na celu:

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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1) zwiększenie  poziomu  wiedzy  mieszkańców  Gminy  w  zakresie  selektywnej  zbiórki  odpadów 

komunalnych;

2) promocję minimalizacji powstawania odpadów i ich preselekcji w gospodarstwach domowych;

3) upowszechnienie nowego systemu gospodarki odpadami komunalnymi.

§  20.  Powstające  w  gospodarstwach  domowych  bioodpady  powinny  być  w  pierwszej  kolejności 

wykorzystywane  przez  mieszkańców we własnym zakresie  np.  poprzez  kompostowanie  w przydomowych 

kompostownikach.

Rozdział 6

Obowiązki osób utrzymujących zwierzęta domowe, mające na celu ochronę przed zagrożeniem lub 

uciążliwością dla ludzi oraz przed zanieczyszczeniem terenów przeznaczonych do wspólnego użytku

§ 21.1. Do obowiązków osób utrzymujących zwierzęta domowe, a w szczególności psy należy:

1) stały i skuteczny dozór;

2) natychmiastowe usuwanie przez właścicieli zanieczyszczeń (odchodów) pozostawionych przez zwierzęta 

domowe w obiektach i na innych terenach przeznaczonych do użytku publicznego, a w szczególności na 

chodnikach, jezdniach, placach, parkingach, terenach zielonych, itp.

2. W miejscach publicznych psa wyprowadza się  na smyczy,  a psa rasy uznawanej  za agresywną lub psa 

będącego wynikiem krzyżowania tej rasy – na smyczy i w kagańcu.

3. Obowiązki określone w ust. 2 nie dotyczą psów:

1) u których występują, stwierdzone przez lekarza weterynarii w książeczce zdrowia psa lub w wydanym 

zaświadczeniu, przeciwwskazania:

a) anatomiczne,

b) zdrowotne,

2) asystujących osobie niepełnosprawnej,

3) szczeniąt w wieku do szóstego miesiąca życia, jeżeli opiekun psa posiada dokument potwierdzający 

wiek tego psa.

Rozdział 7

Wymagania odnośnie utrzymywania zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji 

rolniczej

§ 22. Zezwala się na utrzymywanie zwierząt gospodarskich na terenach wyłączonych z produkcji rolniczej, pod 

warunkiem  spełniania  wymogów  sanitarnych,  budowlanych,  ochrony  środowiska  i  ochrony  zwierząt 

określonych odrębnymi przepisami.

Rozdział 8

Obszary podlegające obowiązkowej deratyzacji oraz terminy jej przeprowadzania

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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§  23. Na  obszarach  nieruchomości  zabudowanych  obiektami  zbiorowego  zamieszkania,  użyteczności 

publicznej, zabudowaniami gospodarczymi, sklepami, warsztatami lub obiektami przemysłowymi deratyzację 

przeprowadza się według potrzeb dwa razy w roku w miesiącach kwietniu i październiku.

1 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2022r.
2 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2024r.
3 Zmiany wprowadzone uchwałą w 2025r.
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